
Jablunkov
Kraj: Moravskoslezský Okres: Frýdek-Místek

Správní obvod: Jablunkov GPS souřadnice: 49.576717N, 18.764583E

Nadmořská výška: 386 m n. m. První pís. zmínka: 1435 (589 let) Katastrální výměra: 1 039 ha

Počet obyvatel: 5 254 PSČ: 739 91

Adresa URL: www.jablunkov.cz

Památky a zajímavosti Jablunkov
V Jablunkově se nachází spoustu krásných a zajímavých, historicky cenných budov a památek.
Dominantou města je historické náměstí s kašnou a barokní sochou Immaculaty z roku 1655, krásný bílý
renesanční farní kostel Božího těla přestavěný v novogotickém slohu, jehož kostelní věž je po
staletí symbol Jablůnkova. Dále zde najdeme nejstarší měšťanský knížecí dům, Starý klášter se
zachovanými klenbami a klášter Alžbětinek.
Budova radnice
Jablunkovská radnice byla postavena v roce 1905 v secesním stylu s rakousko-habsburskými prvky. Za pozornost
stojí pamětní deska, která je věnována vzpomínce na prezidenta T. G. Masaryka. Je umístěna na budově
radnice a jejímu slavnostnímu odhalení došlo v roce 1935.
Klášter sester Alžbětinek
Stavba kláštera začala v roce 1926. Původní klášter byl ničen častými povodněmi, a proto se sestry
rozhodly postavit nový klášter na návrší, který je vidět z náměstí. Později byl rozšířen o nemocnici,
ve kterém se dodnes nachází domov pro seniory. Nachází se zde také kostel sv. Josefa, veřejnosti
přístupný v době bohoslužeb. Více se o pohnuté historii kláštera můžete dozvědět na trase
naučné stezky "Příroda Jablunkovska", která začíná na autobusovém stanovišti.
Světové muzeum a knihovna Bible
V budově Starého kláštera bylo v prosinci 2015 otevřeno Světové muzeum a knihovna Bible. Tento
ojedinělý projekt světového významu zastřešuje občanské sdružení I4U. V rámci expozice
návštěvníci mohou obdivovat unikátní sbírky Biblí z celého světa, křesťanské literatury, obrazů, ale
i materiálů od dětí a další zajímavosti.
Archiv vojenské historie Těšínského Slezska
Archiv sídlí ve vile Lorenczuků nebo také v domě Pilsudského. Dům byl postaven v roce 1905 v secesním
stylu. Je velmi významnou architektonickou památkou secese. V tomto domě ke konci roku 1915 pobýval velitel
Polských Legií, pozdější maršál Polska, Józef Piłsudski. Výstavní síň archivu je tvořena ze dvou
částí, ze stálé expozice zaměřené na období II. sv. války a z tématické expozice, která
prezentuje dokumenty archivu.
Muzeum Těšínská
Muzeum se nachází na Mariánském náměstí a nabízí výstavy v oblastech archeologických nálezů
vrcholného středověku nebo tradice hornictví.

Na území města Jablunkova je několik pietních míst a pomníků, které připomínají válečné
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hrdiny z tohoto regionu, kteří bojovali za tuto vlast a svobodu:

Pomník českých legionářů na hřbitově
Pamětní deska Marszałek Józef Piłsudski
Pomník Památce členů spolku Humanita pro zemi Moravskoslezskou v Brně, v parku sanatoria
Pamětní deska Antonínu Velebnovském v Hasičské ulici čp. 188, letec – stíhací pilot za 2.
světové války, podplukovník in memoriam
Pomník před budovou MěÚ - II. světová válka
a další
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